

热线电话:3319185  
解静怡:18639222063  
田长海:13939257606  
QQ群:279089202  
邮箱:hebishaonian@163.com



2020年5月18日 星期一  
编辑 / 夏国锋 美编 / 张帅 校对 / 邓万行 马良

## » 消息树

# “践行环保，小记者在行动”征文活动启动

**晨报讯(鹤报融媒体记者 王风娇)**保护环境人人有责,即日起至5月20日,本报小记者活动中心开展“践行环保,小记者在行动”征文活动,呼吁更多的小记者主动保护环境,发现身边环保者的“最美身影”,传播环保理念,从而带动更多的人关注环境保护和绿色发展。

本次活动旨在寻找和致敬奋斗中的“最美环保者”,发掘身边的“最美环保市民”,树立人人践行环保、人人都能成为环保卫士的理念。

参赛作品要求原创,文字作品不少于500字,体裁不限;绘画作品风格不限,要积极向上;摄影作品可以是一张

或一组照片,相机或手机拍摄均可,以JPG格式原图发送到小记者邮箱(qhcbxjz@126.com)。来稿请注明作品标题+学校+年级班级+姓名+小记者证编号。

本次征集的作品版权归活动主办方所有,主办方有权对征集的作品集结出版、推送、展览展示等。

## 我是小书迷

鹤山区中山小学三(2)班 王畅 小记者证编号:200425001

我非常喜欢读书,每年过生日时我要的生日礼物都是书。因此,我家存有大量的书,有小说、童话读本、科普读物、诗词全集等。我一有空就津津有味地读起来,大家叫我小书迷。

我虽是小书迷,但我不是书呆子,能学以致用。有一天早上,我正在聚精会神地看书,忽然,正在晾衣服的妈妈惊叫了一声:“疼死我了!”我立即跑过去查看,只见妈妈的胳膊上肿起了一个大红包,原来她被蜂蛰了。

妈妈边流泪边自言自语地说:“怎么办?怎么办?”我突然想起,曾在一本科普读物上看到过应对方法——被

蛰后可以用肥皂水止痛。

我立刻拉着妈妈去了卫生间,用肥皂水往妈妈的伤口上涂抹。不一会儿,妈妈说:“不疼了,你真是个聪明的孩子。”我听了心想:“多亏我爱看书,看书让我学到了不少常识,能解决生活中的很多麻烦。”

我经常看书,开阔了眼界,也提高了写作水平,多次在作文比赛中获奖,因此老师和同学们常称我“小作家”。

书是人类进步的阶梯,多读书能改变命运,我会坚持读书,永远做个书迷!

(辅导老师:李明静)



## 阅读伴我行

淇滨区牟山小学三(4)班 渠雅涵  
小记者证编号:191021034 (辅导老师:王红霞)

## 有趣的游戏

山城区第七小学二(3)班 张子晗 小记者证编号:190612006

疫情防控期间,居家隔离常感到无聊,我常常和家人做游戏。

有一天晚上,爸爸对妈妈、我和弟弟说:“我们一起做一个有趣的游戏吧,游戏的名字叫‘成语乐开花’。”“好!”我和弟弟听了不由得欢呼起来。

爸爸讲了游戏规则后,我们四个人通过“石头剪刀布”的方式决出谁是第一个挑战者,结果我成为第一个挑战者。于是,我从桌子上的一堆纸团中拿出一个纸团并展开,只见上面写着“八面威风”四个字。我需要根据这四个字分别说出四个不同的成语,说不出来就得绕着凳子跑三圈。

没想到,我一时竟被难住了。不过,很快我就想起了在学校学的众多成语,于是我说出了“四面八方、网开一

面、狐假虎威、风和日丽”四个成语。

爸爸看我一口气说出了四个成语,为我竖起了大拇指。妈妈把大拇指按在我的脑门儿上,笑着说:“宝贝儿,妈妈为你点个赞,真棒!”

这时,刚上幼儿园的弟弟站在椅子上向我招手。结果我刚过去,他就在我的脑门儿上亲了一下,并奶声奶气地说:“姐姐,你真棒!”

游戏进行到第二轮时,轮到弟弟,但他年龄小,不会说成语,只好认罚。调皮的弟弟扭着屁股、扮着鬼脸跑了两圈,逗得大家哈哈大笑。

那天晚上,我们玩了很长时间,我也在游戏中学到不少新的成语,受益匪浅。我和爸爸妈妈约定,以后有机会了多玩几次这样的益智游戏。

(辅导老师:李晓兰)

## 两只可爱的巴西龟

淇滨区牟山小学四(3)班 陈安伦 小记者证编号:191016185

我家养了两只巴西龟,那是我和爸爸从水产市场买来的,它们既可爱又勇敢。

两只巴西龟的可爱表现在外貌和吃相上,深绿色龟壳上的纹路像一个“井”字,龟壳上还有很多小点儿,整体看上去像甲骨文。

这两只巴西龟爱吃肉,有一次我刚把一些肉屑放到盆子里,它们就迫不及待地吃了起来,样子让人感觉很好笑。

巴西龟也很勇敢,有一天我捉了一只螃蟹放在盆子里,它们立即爬过去与螃蟹展开了“殊死之战”。

只见,两只巴西龟分别从不同的方向围堵螃蟹,十多分钟后螃蟹一不留神被一只乌龟咬住了腿。此时,另一只巴西龟也赶过来助阵,最终两只巴西龟取得了殊死之战的胜利。

我爱巴西龟,它们是那么的可爱,给我的课余生活带来了很多乐趣。

(辅导老师:曹霞)

## 妈妈的小帮手

市湘江小学三(4)班 兰质蕙心  
小记者证编号:190911069

五一劳动节那天,我早早就起床了,想着该做点儿有意义的事。我想来想去,帮妈妈做家务是一个不错的选择!

我首先想到的是刷鞋,于是先接来一盆水把鞋子上的泥土刷掉。第二遍我用刷子蘸些肥皂水仔细地刷,先刷鞋面,再刷鞋底。

我发现,鞋头和鞋跟是最难刷的地方,所以刷鞋头和鞋跟时刷得很用力。经过一番刷洗,我的鞋子又恢复了原貌,妈妈看见了,夸我是个小能手,我开心极了。

随后,我还刷了碗,刷碗时我刷得比爸爸妈妈还认真。我刷碗也是刷两遍,第一遍先用洗洁精去油,第二遍用清水把碗上的洗洁精冲洗干净。

在刷筷子的时候我掌握了诀窍:先把筷子弄整齐,然后打开水龙头,把筷子握在手里搓来搓去,筷子很快就被洗干净了。

通过做家务,我发现劳动的感觉很好,虽然有些累,但看着整洁的卧室、干净的厨房、“崭新”的鞋子,又很有成就感。

以后,我要多帮妈妈做些家务,当好妈妈的小帮手。

(辅导老师:李璨)

本版策划:解静怡 组稿:王凤娇

## 青少年时代 应该有一段淇河晨报小记者经历

- ◆免费参加小记者市内采访活动 ◆免费赠阅一年《淇河晨报》 ◆免费参加小记者培训
- ◆有机会被评为优秀小记者 ◆有机会在报纸上刊登文章 ◆有机会随报社记者采访
- ◆享受合作单位提供的优惠或免费服务 报名咨询热线:3217017 投稿邮箱:qhcbxjz@126.com